

大别山精神研究院成立

乔新江等为研究院揭牌

信阳消息(记者 邹乐)10月26日,由中共信阳市委、信阳市人民政府、大别山革命老区高校联盟、信阳师范学院共同发起的大别山精神研究院在信阳师范学院正式成立,标志着鄂豫皖大别山革命老区有了第一家高层次高质量研究传播弘扬大别山精神的专业平台。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江,省委党史研究室主任修振环,省委高校工委

专职委员高治军,信阳师范学院党委书记宋争辉共同为大别山精神研究院揭牌。原中央党史研究室宣传教育局副局长薛庆超,省委党史研究室副主任李海民,市委常委、市委秘书长谢天学出席揭牌仪式。信阳师范学院校长李俊主持揭牌仪式。

修振环致辞中代表省委党史研究室向大别山精神研究院的成立表示祝贺,他说,深入开展大别山精神和鄂豫皖革命根

据地历史研究是我们共同的政治责任和重大政治任务,希望大别山精神研究院深入贯彻落实习近平总书记关于学习党史、新中国史的重要指示精神,树立开放意识,广泛凝聚力量,努力打造大别山精神研究的高地,推出更多更好的研究成果,总结好、阐释好、宣传好大别山精神的丰富内涵。

高治军在讲话中高度评价了大别山精神研究院成立的意义,希望大别山精神研究院以

创新的思维提升大别山精神研究的厚度,以务实的举措扩展大别山精神研究的广度,以历史的眼界拓展大别山精神研究的厚度,争取早日把大别山精神研究院建成一流的科研平台和学术高地。

谢天学在讲话中说,成立大别山精神研究院,是学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神的一项重大举措,希望大别山精神研究院围绕大别山精神进行深入系统研

究,不断提高大别山精神的社会影响力,使大别山精神研究院成为振兴大别山革命老区的重要思想库和发展智囊团,为大别山革命老区经济社会健康快速发展提供政策依据和决策参考。

大别山革命老区高校联盟成员单位代表在仪式上发言。来自北京、江西、湖北、安徽等地的高校、党校、党史研究机构50多名专家学者参加揭牌仪式。

信阳市人才政策推介暨重点项目签约仪式在郑州举行

现场签约项目 52 个 投资总金额 232 亿元

信阳消息(记者 时秀敏 李海)10月26日下午,我市紧紧依托第二届中国·河南招才引智创新发展大会,在郑州成功举办“信阳市人才政策推介暨重点项目签约仪式”,现场签约重点人才项目52个,项目投资总金额232亿元。市长尚朝阳出席并致辞。

中国工程院院士邓中翰、吴孔明,中国科学院院士张培震、闫楚良,国际木材科学院院士吴义强,欧亚科学院院士毕思文,俄罗斯工程院院士赵联强,波兰科学院院士刘光明,中国

工程院院士张洪程及来自国内外著名高校、科研院所、知名企业的人才代表参加活动。市领导赵建玲、李正军、邵华及信阳职业技术学院院长余运德出席活动。

尚朝阳说,信阳生态良好,会令您一见倾心;信阳文化多元,会让您一梦千年;信阳蓄势崛起,会助您一展才华;信阳尊贤重士,会成您一世梦想;信阳这片生机勃勃、充满希望的土地,正期待着您的到来。

尚朝阳说,习近平总书记考察调研河南、深入信阳革命

老区时指出,要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好的生活。这不仅为信阳带来了重大关怀、重大关爱,也带来前所未有的重大机遇。贯彻落实总书记重要指示精神,关键还要落在项目上、落在发展上。我们将牢记总书记的殷切嘱托,着力打造审批事项少、办事效率高、投资环境优、企业获得感强的区域城市,让广大人才和企业家在信阳放心投资、安心创业、舒心发展,诚邀大家关注信阳、走进信阳、投资信阳,在这片

热土上共享机遇、共享成功、共享荣光。

中国工程院院士邓中翰、俄罗斯工程院院士赵联强和明阳智慧能源集团股份公司董事长张传卫分别致辞。他们表示,信阳风清气正的营商环境、创新引领的政策环境以及秀丽的生态环境,吸引着各方人才,也是产业落地的着眼点、着力点和兴奋点。他们将把更多的优质项目带进信阳,更多的优秀人才引进信阳,助力大别山革命老区经济社会高质量发展。

会上,我市就人才政策和产业发展进行了推介。邓中翰院士工作站项目、张洪程院士水稻育种及产业链发展战略合作项目等52个重点人才项目进行了现场集体签约,签约项目投资总金额232亿元。

当天上午,在参加完第二届中国·河南招才引智创新发展大会系列活动后,尚朝阳、赵建玲、邵华等还来到信阳展区察看我市招才引智及专场招聘会有关情况,并出席潢川县招才引智创新发展暨高端人才对接会。

爱心捐赠送温暖



10月27日上午,在第三届信阳儿童博览会期间,佳贝艾特和信阳小石头孕婴两家公司联合为我市60户贫困家庭赠送了总价值10万元的奶粉、母婴用品等爱心物资,帮助他们度过暂时的困难。图为捐赠现场。

本报记者 杨长喜 摄

搭建根亲文化平台 打造根亲文化品牌

第九届中原(固始)根亲文化节开幕

信阳消息(记者 郝光 胡俊杰 通讯员 杨明 王亚运)10月26日上午,第九届中原(固始)根亲文化节在固始县根亲文化公园开幕。

本届根亲文化节由中国侨联指导,河南省侨联支持,信阳市侨联和固始县人民政府主办。中国侨联、河南省政协、河南省委统战部、河南省侨联、福建省云霄县、漳浦县和我市的有关领导同志,台湾、香港、福建等地区的政商代表,以及来自海内外的各姓氏宗亲代表共2500多人参加了开幕式。

固始素有“中原第一侨乡”之称,从晋唐到两宋,固始先民多次大规模移民南迁,尤以开漳圣王陈元光、闽王王审知率众人闽影响最为深远。南迁先民将中原文明的火种播撒在八闽大地,其后裔渐次播迁至闽、粤、台、港、澳和海外各地,造就了“台湾访祖到福建,漳江思源溯固始”的独特根亲文化现象。“唐人故里+闽台祖地”享誉海内外。近年来,已有海内外宗亲超过10万

人次回固始拜谒先祖遗存、倾情捐资助学、创业反哺祖地,感受故土亲人的至爱深情。

如今,根亲文化已然成为了中原固始的一张靓丽名片,成为了固始乃至河南连接海内外乡亲的精神纽带,唤起了海内外同胞的故乡梦、寻根情,“根在中原、根在固始”已成为众多海内外游子的共同心声。固始这座具有浓厚根亲特色的古城,正以其独特的魅力,为海内外华人慎终追远、寻根谒祖架起了亲情桥;为增进两岸交流、增强民族认同架起了连心桥;为汇聚各界精英、实现互利共赢架起了合作桥;为推动跨越发展、增进人民福祉架起了腾飞桥。

据悉,自2009年固始县举办第一届根亲文化节开始,今年已是第九届。本届根亲文化节为期3天,期间将举行固始南迁先民姓氏源流族谱展暨交流联谊活动、固始书画摄影艺术交流展、根亲文化群众文艺展演和“天下固始人”成就展等。